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アンケートの概要                                    

 

○ 目的 

 伊豆の国市では、令和 7 年度中に「伊豆の国市こども計画（仮称）」の策定を予定しています。 これ

に伴い、今後伊豆の国市の未来を担っていく「こどもたち」と、「若者」の皆様の現状を把握するため、

市内小中学校に通うこどもたちと、市民の皆様から無作為に選出した 15～39 歳の若者を対象とし

たアンケート調査を実施しました。 

 

○ 対象 

① こどもへのアンケート調査 市立小中学校に通う全ての小学５年生及び中学２年生  794 人 

② 若者へのアンケート調査 無作為に抽出した 15～39 歳の市民  1,200 人 

 

○ 調査方法 

① こどもたちが学校生活で活用しているタブレット端末への回答用 URL の送信 

② 対象者へのチラシ（回答ページに遷移できる二次元バーコードを記載したもの）の郵送 

 

○ 回答方法 

オンラインでの回答 

 

○ 調査期間 

① 令和 7 年 2 月 12 日（水） ～ 令和 7 年 3 月 14 日（金） 

② 令和 7 年 2 月 12 日（水） ～ 令和 7 年 3 月 23 日（日） 

 

○ 回答者数 

① こどもへのアンケート調査 714 名 （回答率 89.9％） 

② 若者へのアンケート調査 302 名 （回答率 25.2％） 

 

○ 注意点 

① 基数となるべき実数は、調査数ｎとして記載しています。 

  ② 比率は全て百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。そのため、合計が 

100％とならないことがあります。 

  ③ 複数回答可能な設問の場合、回答比率の合計が 100％を超える場合があります。 
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こどもへのアンケート調査 集計結果                    

 

○ 回答者数 

 714 名 （回答率 89.9％） 

 

○ 回答内容 

● 回答者の状況 

  

 

 

小学５年生

54.2%

中学２年生

45.8%

学年

男

50.8%

女

46.4%

答えたくない

2.5%
その他

0.3%

性別

年齢 人数 

小学５年生 387 

中学２年生 327 

 

性別 人数 

男 363 

女 331 

答えたくない 18 

その他 2 

 

「その他」の内訳は、「自分の性別

を確定したくない」、「自分の性別

を男や女に当てはめたくないし、当

てはめられない」でした。 
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伊豆長岡地区

27.3%

韮山地区

42.9%

大仁地区

29.8%

お住まいの地域

父・母

46.1%

祖父・祖母

13.2%

きょうだい

37.9%

その他

2.9%

同居者（複数回答可）

１～３人

15.0%

４～６人

77.9%

７～９人

6.7%

10人以上

0.4%

同居者人数（自分を含む）

地域 人数 

伊豆長岡地区 195 

韮山地区 306 

大仁地区 213 

 

同居者 人数 

父・母 692 

祖父・祖母 198 

きょうだい 569 

その他 43 

 

「その他」では、「おじ・おば」、「ペ

ット」などの回答がみられました。 

同居者人数 人数 

１～３人 107 

４～６人 556 

７～９人 48 

10 人以上 3 

 

※延べ数でなく、全回答数に応じ 

た割合です。 
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● 毎日の生活についてお聞きします。 

◆ 学校がある日の朝は何時に起きますか。 

 

 

 

 

 

 

 「午前６時台」が最も多く、全体の約 71.3％となっています。 

◆ 朝ごはんは食べていますか。 

 

 

 

 

 

 

「毎日食べている」人が最も多く、全体の約 85.4％となっています。他方、「ほとんど食べていな

い」人も全体の約 2.0％を占めています。 「毎日食べている」人以外の「朝ごはんを食べない理由」

は、以下のとおりです。 

◇ 朝ごはんを食べない理由はなんですか。（「毎日食べている」人以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.3%

71.3%

16.4%

0.0%

0% 40% 80%

午前６時より早い

午前６時台

午前７時台

午前８時より遅い

ｎ＝714 

起床時間 人数 

午前６時より早い 88 

午前６時台 509 

午前７時台 117 

午前８時より遅い 0 

 

85.4%

7.8%

4.8%

2.0%

0% 50% 100%

毎日食べている

どちらかと言えば

食べている

あまり食べていない

ほとんど食べていない

ｎ＝714 

朝食の状況 人数 

毎日食べている 610 

どちらかと言えば 

食べている 
56 

あまり食べていない 34 

ほとんど食べていない 14 

 

55.8%

30.8%

1.9%

5.8%

5.8%

0% 40% 80%

時間がない

おなかが空いていない

朝ごはんが用意

されていない

いつも食べない

（習慣）

わからない

ｎ＝104 

朝食を食べない理由 人数 

時間がない 58 

おなかが空いていない 32 

朝ごはんが用意されて 

いない 

2 

いつも食べない（習慣） 6 

わからない 6 
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◆ 夕ごはんは食べていますか。 

 

 

 

 

 

 

「毎日食べている」人が最も多く、全体の約 96.5％となっており、ほぼ全ての人が夕ご飯を食べ

ていることがわかります。 「毎日食べている」人以外の「夕ごはんを食べない理由」は、以下のとお

りです。 

◇ 夕ごはんを食べない理由はなんですか。（「毎日食べている」人以外） 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 学校がある日の前日は何時にねますか。 

 

 

 

 

 

 

 

「午後 10 時台」の人が最も多く、全体の約 33.6％となっています。次いで「午後 9 時台」が全

体の約 26.2％となっています。 

96.5%

2.9%

0.4%

0.1%

0% 50% 100%

毎日食べている

どちらかと言えば

食べている

あまり食べていない

ほとんど食べていない

ｎ＝714 

夕食の状況 人数 

毎日食べている 689 

どちらかと言えば 

食べている 
21 

あまり食べていない 3 

ほとんど食べていない 1 

 

32.0%

56.0%

0.0%

4.0%

8.0%

0% 40% 80%

時間がない

おなかが空いていない

夕ごはんが用意

されていない

いつも食べない

（習慣）

わからない

ｎ＝25 

夕食を食べない理由 人数 

時間がない 8 

おなかが空いていない 14 

夕ごはんが用意されて 

いない 
0 

いつも食べない（習慣） 1 

わからない 2 

 

5.7%

26.2%

33.6%

22.1%

10.2%

2.1%

0% 25% 50%

午後９時より早い

午後９時台

午後10時台

午後11時台

午前０時台

午前１時より遅い

ｎ＝714 

登校日前日の就寝時間 人数 

午後９時より早い 41 

午後９時台 187 

午後 10 時台 240 

午後 11 時台 158 

午前０時台 73 

午前１時より遅い 15 
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● 学校や勉強のことについてお聞きします。 

◆ 学校にいる時間は楽しいですか。 

 

 

 

 

 

 

 「楽しい」が最も多く、全体の約 65.0％となっています。他方、「楽しくない」と感じている人も全

体の約 2.4％を占めています。 「楽しい」人以外の「楽しくない理由」及び、「楽しくない」人以外の

「学校で楽しみにしていること」は、以下のとおりです。 

◇ 楽しくない理由はなんですか。（「楽しい」人以外・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.0%

26.5%

6.2%

2.4%

0% 40% 80%

楽しい

どちらかと言えば

楽しい

どちらかと言えば

楽しくない

楽しくない

ｎ＝714 

学校の楽しさ 人数 

楽しい 464 

どちらかと言えば楽しい 189 

どちらかと言えば楽しくない 44 

楽しくない 17  
 

38.8%

6.0%

36.0%

2.8%

12.4%

14.4%

3.2%

14.8%

17.2%

0% 25% 50%

授業がわからない

友達がいない

いやな友達がいる

先生がなやみを

聞いてくれない

学校のきまり

（校則）がきびしい

何でも自由にできない

家で心配事がある

夜ふかしなどでねむ

くて授業がつらい

その他

ｎ＝250 

学校が楽しくない理由 人数 

授業がわからない 97 

友達がいない 15 

いやな友達がいる 90 

先生がなやみを 

聞いてくれない 
7 

学校のきまり（校則）が 

きびしい 
31 

何でも自由にできない 36 

家で心配事がある 8 

夜ふかしなどでねむ 

くて授業がつらい 
37 

その他 43 

 

「その他」では、「つまらない」、

「あだ名」、「めんどう」などの回答

がみられました。 
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◇ 学校で楽しみにしていることはなんですか。（「楽しくない」人以外・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 学校の授業はよくわかりますか。 

 

 

 

 

 

 

 「だいたいわかる」が最も多く、全体の約 53.8％となっています。次いで、「よくわかる」が約

34.0％となっています。 

◆ 学校の宿題はしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 「必ずしている」が最も多く、全体の約 60.2％となっています。次いで、「だいたいしている」が約

33.5％となっています。 

31.6%

86.9%

19.7%

67.7%

50.4%

38.9%

3.6%

0% 50% 100%

授業

友達に会うこと

先生に会うこと

休み時間

給食

部（クラブ）活動

その他

ｎ＝697 

学校で楽しみなこと 人数 

授業 220 

友達に会うこと 606 

先生に会うこと 137 

休み時間 472 

給食 351 

部（クラブ）活動 271 

その他 25 

 

「その他」では、「つまらない」、

「あだ名」、「めんどう」などの回答

がみられました。 

34.0%

53.8%

9.8%

2.4%

0% 40% 80%

よくわかる

だいたいわかる

あまりよくわからない

よくわからない

ｎ＝714 

授業の理解度 人数 

よくわかる 243 

だいたいわかる 384 

あまりよくわからない 70 

よくわからない 17  
 

60.2%

33.5%

5.3%

1.0%

0% 40% 80%

必ずしている

だいたいしている

ほとんどしていない

そもそも宿題はない

ｎ＝714 

宿題への取組 人数 

必ずしている 430 

だいたいしている 239 

ほとんどしていない 38 

そもそも宿題はない 7  
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● 放課後などの自由時間の過ごし方についてお聞きします。 

◆ 自由時間はどこで過ごしていますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「自分の家」が最も多く、全体の約 96.1％となっています。次いで、「学習じゅく・習い事の場所」

が全体の約 45.9％となっています。 

◆ 自由時間にだれといっしょに過ごしていますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「友達」が最も多く、全体の約 61.1％となっています。次いで、「きょうだい」が全体の約 59.0％

となっています。 

 

96.1%

11.8%

38.0%

45.9%

11.9%

1.3%

20.4%

12.7%

7.6%

0% 50% 100%

自分の家

祖父母の家

友達の家

学習じゅく・習い事

の場所

学校

放課後児童クラブ

公園

コンビニエンス

ストア

その他

ｎ＝714 

自由時間を過ごす場所 人数 

自分の家 686 

祖父母の家 84 

友達の家 271 

学習じゅく・習い事の場所 328  
学校 85 

放課後児童クラブ 9 

公園 146 

コンビニエンスストア 91 

その他 54 

 

「その他」では、「ペットの散歩」、「古

本屋」、「クラブチーム」などの回答が

みられました。 

57.4%

19.9%

59.0%

61.1%

0.7%

1.1%

23.2%

38.4%

3.4%

0% 40% 80%

父・母

祖父・祖母

きょうだい

友達

学校の先生

放課後児童クラブ

の先生

ペット

ひとり（だれともいっ

しょに過ごさない）

その他

ｎ＝714 

自由時間を共に過ごす人 人数 

父・母 410 

祖父・祖母 142 

きょうだい 421 

友達 436  
学校の先生 5 

放課後児童クラブの先生 8 

ペット 166 

ひとり（だれともいっしょ

に過ごさない） 
274 

その他 24 

 

「その他」では、その他の親せきなど

の回答がみられました。 
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◆ 自由時間にどのように過ごしていますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 「ゲーム」が最も多く、全体の約 76.3％となっています。次いで、「インターネット・SNS」が全体の

約 60.4％となっています。 

◆ 自分の家にいる時間は楽しいですか。 

 

 

 

 

 

 

 「楽しい」が最も多く、全体の約 92.9％となっています。他方、「楽しくない」と感じている人も全

体の約 1.0％を占めています。 「楽しい」人以外の「楽しくない理由」は、以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.2%

76.3%

60.4%

28.7%

55.5%

14.1%

0% 40% 80%

TV・DVD

ゲーム

インターネット・SNS

電話・メール

勉強

その他

ｎ＝714 

自由時間の過ごし方 人数 

TV・DVD 387 

ゲーム 545 

インターネット・SNS 431 

電話・メール 205 

勉強 396 

その他 101 

 

「その他」では、「スポーツ」、「読書」、

「楽器」などの回答がみられました。 

92.9%

4.9%

1.3%

1.0%

0% 50% 100%

楽しい

どちらかと言えば

楽しい

どちらかと言えば

楽しくない

楽しくない

ｎ＝714 

自分の家の楽しさ 人数 

楽しい 663 

どちらかと言えば楽しい 35 

どちらかと言えば楽しくない 9 

楽しくない 7  
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◇ 楽しくない理由はなんですか。（「楽しい」人以外・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● あなたが思う「居場所」についてお聞きします。 

◆ あなたが思う「居場所」とはどんなところですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「おちついてくつろげる場所」が最も多く、全体の約 87.4％となっています。次いで、「好きなも

のがあったり好きなことができたりする場所」が全体の約 73.8％となっています。 

21.6%

29.4%

7.8%

17.6%

9.8%

21.6%

0.0%

29.4%

0% 20% 40%

いつもひとりでいる

家族にいやなことを

言われる

家族に暴力を受ける

ことがある

なやみや意見を聞いてくれる

大人がいない

家事や家のことで

自由がない

家で心配事がある

病気などの時にめんどうを

みてくれる大人がいない

その他

ｎ＝51 

自分の家が楽しくない理由 人数 

いつもひとりでいる 11 

家族にいやなことを言われる 15 

家族に暴力を受けることがある 4 

なやみや意見を聞いてくれる 

大人がいない 
9 

家事や家のことで自由がない 5 

家で心配事がある 11 

病気などの時にめんどうを 

みてくれる大人がいない 
0 

その他 15 

 

「その他」では、「きょうだい喧嘩」、

「親といっしょに過ごせない」などの回

答がみられました。 

87.4%

37.5%

73.8%

57.6%

38.2%

67.5%

19.0%

2.7%

0% 50% 100%

おちついてくつろげる場所

ひとりで行けて好きなだけい

ることができる場所

好きなものがあったり好きな

ことができたりする場所

周りに気をつかわず自分の

ペースでいられる場所

大人に指図されたり何かを

やらされたりしない場所

友達や仲の良い人がいる

場所

知っている大人がいる場所

その他

ｎ＝714 

「居場所」のイメージ 人数 

おちついてくつろげる場所 624 

ひとりで行けて好きなだけ

いることができる場所 
268 

好きなものがあったり好き

なことができたりする場所 
527 

周りに気をつかわず自分の

ペースでいられる場所 
411  

大人に指図されたり何かを

やらされたりしない場所 
273 

友達や仲の良い人がいる場所 482 

知っている大人がいる場所 136 

その他 19 

 

「その他」では、「家族がいる場所」な

どの回答がみられました。 
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◆ あなたにとっての「居場所」はどこですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「自分の家」が最も多く、全体の約 83.1％となっています。次いで、「自分の部屋」が全体の約

63.2％となっています。他方、「居場所はない」とする回答は、全体の約 1.4％を占めています。 

◆ あったらいいなと思う場所はありますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「友達とたくさんおしゃべりできる場所」が最も多く、全体の約 67.9％となっています。次いで、

「屋内で思いきり遊べる場所」が全体の約 59.2％となっています。 

63.2%

83.1%

23.4%

22.1%

30.5%

19.7%

18.2%

5.7%

14.0%

6.4%

8.1%

1.4%

3.1%

0% 50% 100%

自分の部屋

自分の家

祖父母の家

友達の家

学校

部（クラブ）活動の場所

学習じゅく・習い事

の場所

図書館・児童館

ゲームセンター・

カラオケボックス

ファストフード店・

ファミリーレストラン

コンビニエンスストア

居場所はない

その他

ｎ＝714 

自分の「居場所」 人数 

自分の部屋 451 

自分の家 593 

祖父母の家 167 

友達の家 158  
学校 218 

部（クラブ）活動の場所 141 

学習じゅく・習い事の場所 130 

図書館・児童館 41 

ゲームセンター・カラオケボックス 100 

ファストフード店・ 

ファミリーレストラン 
46 

コンビニエンスストア 58 

居場所はない 10 

その他 22 

 

「その他」では、「SNS」、「古本屋」な

どの回答がみられました。 

67.9%

43.1%

59.2%

42.4%

45.9%

31.5%

30.0%

4.8%

0% 40% 80%

友達とたくさんおしゃべり

できる場所

ひとりで静かに過ごせる

場所

屋内で思いきり遊べる場所

屋外で思いきり遊べる場所

気軽に運動ができる場所

気軽に勉強を教えて

もらえる場所

気軽に食事ができる場所

（こども食堂など）

その他

ｎ＝714 

あったらいいなと思う場所 人数 

友達とたくさんおしゃべりできる場所 485 

ひとりで静かに過ごせる場所 308 

屋内で思いきり遊べる場所 423 

屋外で思いきり遊べる場所 303  
気軽に運動ができる場所 328 

気軽に勉強を教えてもらえる場所 225 

気軽に食事ができる場所 

（こども食堂など） 
214 

その他 34 

 

「その他」では、「漫画を読める場所」

などの回答がみられました。 
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● あなたの健康についてお聞きします。 

◆ 今日までの１週間の間にどんな気持ちになりましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「楽しみにしていることがたくさんある」が最も多く、全体の約 66.5％となっています。次いで、

「元気いっぱいだ」が全体の約 52.5％となっています。他方、３番手にはネガティブな感情である

「やる気が出ない」が全体の約 28.9％を占めています。 

◆ 自分の体で気になることはありますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「とくに気になることはない」が最も多く、全体の約 50.4％となっています。次いで、「朝起きられな

い」が全体の約 28.3％となっています。 

66.5%

52.5%

26.8%

7.7%

20.3%

28.9%

15.8%

3.5%

0% 40% 80%

楽しみにしていること

がたくさんある

元気いっぱいだ

やろうと思ったことが

うまくできる

ひとりぼっちな気がする

不安だ

やる気が出ない

イライラする

その他

ｎ＝714 

1 週間の間の気持ち 人数 

楽しみにしていることが

たくさんある 
475 

元気いっぱいだ 375 

やろうと思ったことが 

うまくできる 
191 

ひとりぼっちな気がする 55  
不安だ 145 

やる気が出ない 206 

イライラする 113 

その他 25 

 

「その他」では、「嫌な気持ち」、「め

んどう」などの回答がみられました。 

13.6%

19.6%

18.6%

5.5%

1.5%

2.4%

28.3%

50.4%

5.3%

0% 40% 80%

ねむれない

頭がいたくなることがある

おなかがいたくなる

ことがある

かぜを引きやすい

歯がいたい

食よくがない

朝起きられない

とくに気になることはない

その他

ｎ＝714 

自分の体の気になること 人数 

ねむれない 97 

頭がいたくなることがある 140 

おなかがいたくなることがある 133 

かぜを引きやすい 39  
歯がいたい 11 

食よくがない 17 

朝起きられない 202 

とくに気になることはない  360 

その他 38 

 

「その他」では、「皮膚トラブル」、「ア

レルギー」、「自分の容姿」などの回答

がみられました。 
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◆ なやんでいることはありますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「なやんでいることはない」が最も多く、全体の約 41.9％となっています。次いで、「勉強のこと」

が全体の約 32.5％、「将来のこと」が全体の約 27.9％となっています。この他、人間関係に関す

ることに悩んでいるという回答も散見されます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.4%

6.7%

14.1%

8.3%

8.4%

32.5%

25.5%

13.3%

27.9%

3.4%

2.0%

0.8%

41.9%

2.5%

0% 25% 50%

自分のこと

家族のこと

友達のこと

好きな人のこと

健康のこと

勉強のこと

受験・進路のこと

部（クラブ）活動のこと

将来のこと

インターネット・SNSのこと

性別のこと

家族のお世話のこと

なやんでいることはない

その他

ｎ＝714 

なやんでいること 人数 

自分のこと 160 

家族のこと 48 

友達のこと 101 

好きな人のこと 59  
健康のこと 60 

勉強のこと 232 

受験・進路のこと 182 

部（クラブ）活動のこと 95 

将来のこと 199 

インターネット・SNS のこと 24 

性別のこと 14 

家族のお世話のこと 6 

なやんでいることはない 299 

その他 18 

 

「その他」では、「先生のこと」などの

回答がみられました。 
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◆ なやみがあるときはだれに相談しますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「父・母」が最も多く、全体の約 62.9％となっています。次いで、「友達」が全体の約 57.1％とな

っています。他方、「だれにも相談できない」が全体の約 6.4％、「だれにも相談したくない」が全体

の約 14.6％となるなど、自分一人で抱え込んでしまう人もいることがわかります。 

● ヤングケアラーについてお聞きします。 

◆ 「ヤングケアラー」を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 「聞いたことはない」が最も多く、全体の約 35.2％となっています。次いで、「聞いたことがあり

内容も知っている」が全体の約 34.2％となっています。 

62.9%

12.2%

23.1%

57.1%

23.0%

4.3%

1.3%

6.4%

0.6%

3.2%

6.4%

14.6%

2.7%

0% 40% 80%

父・母

祖父・祖母

きょうだい

友達

学校の先生

保健室の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

学習じゅく・習い事の先生

市役所の人

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄやSNSで知り合った

直接会ったことのない人

だれにも相談できない

だれにも相談したくない

その他

ｎ＝714 

なやみの相談相手 人数 

父・母 449 

祖父・祖母 87 

きょうだい 165 

友達 408  
学校の先生 164 

保健室の先生 31 

スクールカウンセラー・ 

スクールソーシャルワーカー 
9 

学習じゅく・習い事の先生 46 

市役所の人 4 

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄや SNS で知り合っ

た直接会ったことのない人 
23 

だれにも相談できない 46 

だれにも相談したくない 104 

その他 19 

 

「その他」では、「先輩」、「自分の力

で解決する」、「AI」などの回答がみら

れました。 

34.2%

30.7%

35.2%

0% 25% 50%

聞いたことがあり

内容も知っている

聞いたことはある

が内容は知らない

聞いたことはない

ｎ＝714 

ヤングケアラーの認知度 人数 

聞いたことがあり内容も 

知っている 
244 

聞いたことはあるが内容は 

知らない 
219 

聞いたことはない 251 
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◆ 家族の中であなたが「身の回りのお世話」をしている人はいますか。 

 

 

 

 

 

 「いない」が最も多く、全体の約 69.0％となっています。他方、「いる」が全体の約 8.7％となっ

ており、およそ 11 人に１人がヤングケアラーを自覚していることがわかります。「いる」人の「身の

回りのお世話」の状況は以下のとおりです。 

◇ だれの「身の回りのお世話」をしていますか。（「いる」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 「父・母」が最も多く、全体の約 58.1％となっています。次いで、「きょうだい」が全体の約

38.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.7%

69.0%

22.3%

0% 40% 80%

いる

いない

わからない

ｎ＝714 

「身の回りのお世話」をしている人  人数 

いる 62 

いない 493 

わからない 159 

 

58.1%

22.6%

38.7%

14.5%

0% 40% 80%

父・母

祖父・祖母

きょうだい

その他

ｎ＝62 

「身の回りのお世話」をしている相手 人数 

父・母 36 

祖父・祖母 14 

きょうだい 24 

その他 9 

 

「その他」では、「おい」などの回答が

みられました。 
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◇ どのような「身の回りのお世話」をしていますか。（「いる」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「家事（食事の準備やそうじ、せんたくなど）」が最も多く、全体の約 61.3％となっています。次

いで、「おふろ・トイレ」が全体の約 38.7％となっています。 

◇ どのくらい「身の回りのお世話」をしていますか。（「いる」人のみ） 

 

 

 

 

 

 

「ほぼ毎日」が最も多く、全体の約 59.7％となっています。次いで、「週に３～５日」が全体の約

19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

61.3%

30.6%

27.4%

38.7%

35.5%

1.6%

24.2%

11.3%

6.5%

0% 40% 80%

家事（食事の準備やそうじ、

せんたくなど）

送りむかえ

見守り

おふろ・トイレ

病院や買い物などに

いっしょに行く

通やく

（外国語、手話など）

お金の管理

薬の管理

その他

ｎ＝62 

「身の回りのお世話」の内容 人数 

家事（食事の準備やそうじ、 

せんたくなど） 
38 

送りむかえ 19 

見守り 17 

おふろ・トイレ 24  
病院や買い物などに 

いっしょに行く 
22 

通やく（外国語、手話など） 1 

お金の管理 15 

薬の管理 7 

その他 4 

 

「その他」では、「寝かしつけ」などの

回答がみられました。 

59.7%

19.4%

14.5%

6.5%

0% 40% 80%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１カ月に数日

ｎ＝62 

「身の回りのお世話」をしている頻度 人数 

ほぼ毎日 37 

週に３～５日 12 

週に１～２日 9 

１カ月に数日 4 
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◇ 「身の回りのお世話」をすることをどう思っていますか。（「いる」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

「何とも思わない」が最も多く、全体の約 45.2％となっています。次いで、「体がつかれる」が全

体の約 33.9％となっています。 

◇ 「身の回りのお世話」をすることについて誰かに相談したことがありますか。 

  （「いる」人のみ） 

 

 

 

 

 「相談したことはない」が最も多く、全体の約 71.0％となっています。「相談したことがある」人

の相談相手及び「相談したことはない」人の相談していない理由は、以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.0%

71.0%

0% 40% 80%

相談したことがある

相談したことはない

ｎ＝62 

相談歴の有無 人数 

相談したことがある 18 

相談したことはない 44 

 

33.9%

16.1%

21.0%

4.8%

12.9%

45.2%

8.1%

0% 40% 80%

体がつかれる

心がつかれる

自分の自由な時間がない

だれも助けてくれない

大変ではない

何とも思わない

その他

ｎ＝62 

「身の回りのお世話」で思うこと 人数 

体がつかれる  21 

心がつかれる 10 

自分の自由な時間がない 13 

だれも助けてくれない 3  
大変ではない 8 

何とも思わない 28 

その他 5 

 

「その他」では、「めんどう」などの回

答がみられました。 



19 

 

 

■ だれに相談しましたか。（「相談したことがある」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「父・母」が最も多く、全体の約 83.3％となっています。次いで、「友達」が全体の約 33.3％

となっています。 

■ 相談していない理由は何ですか。（「相談したことはない」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「相談するほどのなやみではないと思う」が最も多く、全体の約 68.2％となっています。次

いで、「だれに相談したら良いかわからない」及び「相談しても何も変わらないと思う」が全体

の約 15.9％となっています。 

83.3%

16.7%

16.7%

33.3%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

5.6%

5.6%

0% 50% 100%

父・母

祖父・祖母

きょうだい

友達

学校の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

病院の先生

市役所の人

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄやSNSで知り合った

直接会ったことのない人

その他

ｎ＝18 

相談した相手 人数 

父・母 15 

祖父・祖母 3 

きょうだい 3 

友達 6  
学校の先生 2 

スクールカウンセラー・ 

スクールソーシャルワーカー 
0 

病院の先生 0 

市役所の人 0 

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄや SNS で知り合っ

た直接会ったことのない人 
1 

その他 1 

 

「その他」では、相談相手が挙げられ

ていない回答がみられました。 

15.9%

4.5%

4.5%

15.9%

68.2%

11.4%

0% 40% 80%

だれに相談したら良いか

わからない

家族のことを知られたくない

相談したことを家族に

知られたくない

相談しても何も変わらない

と思う

相談するほどのなやみでは

ないと思う

その他

ｎ＝44 

相談していない理由 人数 

だれに相談したら良いか 

わからない 
7 

家族のことを知られたくない 2 

相談したことを家族に知ら

れたくない 
2 

相談しても何も変わらないと思う 7  
相談するほどのなやみでは 

ないと思う 
30 

その他 5 

 

「その他」では、「とくに困っていな

いから」などの回答がみられました。 
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● こどもの権利についてお聞きします。 

◆ あなたは自分の命が守られ安心してくらしていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 「そう思う」が最も多く、全体の約 79.4％となっています。次いで、「どちらかと言えばそう思う」

が全体の約 17.8％となっています。 

◆ あなたは家族に自分の意見を聞いてもらえていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 「そう思う」が最も多く、全体の約 71.0％となっています。次いで、「どちらかと言えばそう思う」

が全体の約 22.4％となっています。 

◆ あなたは学校の先生に自分の意見を聞いてもらえていると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 「そう思う」が最も多く、全体の約 60.5％となっています。次いで、「どちらかと言えばそう思う」

が全体の約 29.0％となっています。 

79.4%

17.8%

2.2%

0.6%

0% 50% 100%

そう思う

どちらかと言えば

そう思う

どちらかと言えば

そう思わない

そう思わない

ｎ＝714 

くらしの安心度 人数 

そう思う 567 

どちらかと言えばそう思う 127 

どちらかと言えばそう思わない 16 

そう思わない 4 

 

71.0%

22.4%

4.2%

2.4%

0% 50% 100%

そう思う

どちらかと言えば

そう思う

どちらかと言えば

そう思わない

そう思わない

ｎ＝714 

家族に意見を聞いてもらえる 人数 

そう思う 507 

どちらかと言えばそう思う 160 

どちらかと言えばそう思わない 30 

そう思わない 17 

 

60.5%

29.0%

6.6%

3.9%

0% 50% 100%

そう思う

どちらかと言えば

そう思う

どちらかと言えば

そう思わない

そう思わない

ｎ＝714 

先生に意見を聞いてもらえる 人数 

そう思う 432 

どちらかと言えばそう思う 207 

どちらかと言えばそう思わない 47 

そう思わない 28 
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◆ あなたは差別、暴力、いじめを受けた（またはした）ことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 「どちらもない」が最も多く、全体の約 69.9％となっています。次いで、「受けたことがある」が全

体の約 18.9％となっています。 

◆ 自分の意見を市役所や周りの大人に伝えるとしたら、どのような方法が良いと思いますか。  

（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「直接伝える」が最も多く、全体の約 50.1％となっています。次いで、「伝えたい意見などはない」

が全体の約 29.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

18.9%

5.3%

5.9%

69.9%

0% 50% 100%

受けたことがある

したことがある

どちらもある

どちらもない

ｎ＝714 

差別、暴力、いじめ 人数 

受けたことがある 135 

したことがある 38 

どちらもある 42 

どちらもない 499 

 

50.1%

15.8%

24.9%

27.3%

29.8%

1.1%

0% 40% 80%

直接伝える

手紙で伝える

メールやSNSなどで

伝える

インターネットの

アンケートに答える

伝えたい意見などはない

その他

ｎ＝714 

大人に意見を伝える方法 人数 

直接伝える 358 

手紙で伝える 113 

ﾒｰﾙや SNS などで伝える 178 

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄのｱﾝｹｰﾄに答える 195 

伝えたい意見などはない 213 

その他 8 

 

「その他」では、「信用している人に

伝えてもらう」、「伝えたくない」など

の回答がみられました。 
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● その他の意見や感想 （回答者のみ・延べ数） 

内容ごとに項目分けのうえ、集計した結果は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.7%

6.3%

19.0%

19.0%

6.3%

2.5%

2.5%

19.0%

17.7%

22.8%

21.5%

5.1%

5.1%

2.5%

12.7%

0% 20% 40%

自分のこと

家族や家庭のこと

学校や勉強のこと

人間関係のこと

通学路のこと

部（ｸﾗﾌﾞ）活動のこと

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄやSNSのこと

いじめや差別、ﾊﾗｽﾒﾝﾄ

のこと

居場所のこと

公園や運動場のこと

遊び場や商業施設のこと

図書館のこと

市政のこと

本ｱﾝｹｰﾄ調査のこと

その他

ｎ＝79 

その他の意見や感想 人数 

自分のこと 10 

家族や家庭のこと 5 

学校や勉強のこと 15 

人間関係のこと 15  
通学路のこと 5 

部（クラブ）活動のこと 2 

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄや SNS のこと 2 

いじめや差別、ﾊﾗｽﾒﾝﾄのこと 15 

居場所のこと 14 

公園や運動場のこと 18 

遊び場や商業施設のこと 17 

図書館のこと 4 

市政のこと 4 

本アンケート調査のこと 2 

その他 10 

 

「その他」では、「思っていることは

あるが言いたくはない」などの回答が

みられました。 
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若者へのアンケート調査 集計結果                    

 

○ 回答者数 

 302 名 （回答率 25.2％） 

 

○ 回答内容 

● 回答者の状況 

  

 

 

15～18歳

（高校生年代）

34.4%

19～22歳

（大学生年代）

19.5%

23～29歳

23.8%

30～39歳

22.2%

年代

男性

42.7%

女性

54.4%

答えたくない

2.6%
その他

0.3%

性別

年代 人数 

15～18 歳（高校生年代） 104 

19～22 歳（大学生年代） 59 

23～29 歳 72 

30～39 歳 67 

 

性別 人数 

男性 129 

女性 164 

答えたくない 8 

その他 1 

 

「その他」は、「両性」でした。 
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伊豆長岡地区

30.1%

韮山地区

39.4%

大仁地区

30.5%

お住まいの地域

配偶者

（事実婚を含む）

12.2%

子

11.3%

父・母

38.7%

祖父・祖母

11.1%

兄弟姉妹

21.8%

友人・

ﾙｰﾑﾒｲﾄ

0.0%

恋人

0.4%

ひとり暮らし

4.0%

その他

0.7%
同居者（複数回答可）

正社員

36.8%

派遣社員・契約

社員・嘱託職員

3.3%

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ

8.3%自営業

2.0%

求職活動中

0.7%

家事専業者

1.0%

学生・浪人生・

予備校生

46.4%

無職

1.7%

就労・就学状況

地域 人数 

伊豆長岡地区 91 

韮山地区 119 

大仁地区 92 

 

同居者 人数 

配偶者（事実婚を含む） 67 

子 62 

父・母 213 

祖父・祖母 61 

兄弟姉妹 120 

友人・ルームメイト 0 

恋人 2 

ひとり暮らし 22 

その他 4 

 

「その他」では、「おじ・おば」などの回答

がみられました。 

就労・就学状況 人数 

正社員 111 

派遣社員・契約社員・嘱託職員 10 

パート・アルバイト 25 

自営業 6 

求職活動中 2 

家事専業者 3 

学生・浪人生・予備校生 140 

無職 5 

 

※延べ数でなく、全回答数に応じた割合です。 
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● 普段の生活についてお聞きします。 

◆ 朝は何時に起きますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「午前６時台」が最も多く、全体の約 38.4％となっています。次いで、「午前７時台」が全体の約

25.8％となっています。 

◆ 朝食は食べていますか。 

 

 

 

 

 

 

「毎日食べている」人が最も多く、全体の約 59.6％となっています。他方、「ほとんど食べていな

い」人も全体の約 12.6％を占めています。  

 

 

 

 

 

19.9%

38.4%

25.8%

7.3%

3.6%

2.6%

0.7%

1.7%

0% 25% 50%

午前6時以前

午前6時台

午前7時台

午前8時台

午前9時台

午前10時台

午前11時台

正午以降

ｎ＝302 

起床時間 人数 

午前６時以前 60 

午前６時台 116 

午前７時台 78 

午前８時台 22 

午前９時台 11 

午前 10 時台 8 

午前 11 時台 2 

正午以降 5 

 

59.6%

18.9%

8.9%

12.6%

0% 30% 60%

毎日食べている

どちらかと言えば

食べている

あまり食べていない

ほとんど食べていない

ｎ＝302 

朝食の状況 人数 

毎日食べている 180 

どちらかと言えば 

食べている 
57 

あまり食べていない 27 

ほとんど食べていない 38 

 



26 

 

◆ 夕食は食べていますか。 

 

 

 

 

 

 

「毎日食べている」人が最も多く、全体の約 93.0％となっており、ほぼ全ての人が夕食を食べて

いることがわかります。  

◆何時に寝ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「午前０時台」の人が最も多く、全体の約 34.4％となっています。次いで「午後 11 時台」が全体

の約 27.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

93.0%

5.6%

1.0%

0.3%

0% 50% 100%

毎日食べている

どちらかと言えば

食べている

あまり食べていない

ほとんど食べていない

ｎ＝302 

夕食の状況 人数 

毎日食べている 281 

どちらかと言えば 

食べている 
17 

あまり食べていない 3 

ほとんど食べていない 1 

 

0.7%

4.6%

8.6%

27.8%

34.4%

13.6%

6.6%

3.6%

0% 25% 50%

午後9時以前

午後9時台

午後10時台

午後11時台

午前0時台

午前1時台

午前2時台

午前3時以降

ｎ＝302 

就寝時間 人数 

午後９時以前 2 

午後９時台 14 

午後 10 時台 26 

午後 11 時台 84 

午前０時台 104 

午前１時台 41 

午前２時台 20 

午前３時以降 11 
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◆ どのくらい外出していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「ほぼ毎日」が最も多く、全体の約 73.5％となっています。他方、「自室からほとんど出ない」人

も全体の約 0.3％を占めています。 

◇ 外出の目的はなんですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.5%

16.6%

4.6%

3.0%

2.0%

0.3%

0% 40% 80%

ほぼ毎日

週4～5日

週1～3日

ときどき

ほとんど外出しない

自室から

ほとんど出ない

ｎ＝302 

外出の頻度 人数 

ほぼ毎日 222 

週４～５日 50 

週１～３日 14 

ときどき 9  
ほとんど外出しない ６ 

自室からほとんど出ない 1 

 

50.3%

44.7%

56.6%

50.3%

12.9%

7.9%

0% 30% 60%

仕事（通勤）

学校（通学）

遊び

買い物

育児

その他

ｎ＝302 

外出の目的 人数 

仕事（通勤） 152 

学校（通学） 135 

遊び 171 

買い物 152 

育児 39 

その他 24 

 

「その他」では、「犬の散歩」、「通

院」などの回答がみられました。 
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● 仕事や学校、家事以外の自由時間の過ごし方についてお聞きします。 

◆ 自由時間はどこで過ごしていますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「自分の家」が最も多く、全体の約 89.4％となっています。次いで、「飲食店」が全体の約

27.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89.4%

7.3%

9.3%

5.0%

27.5%

1.3%

7.6%

19.5%

9.9%

11.6%

8.3%

4.0%

10.3%

0% 50% 100%

自分の家

祖父母の家

友人の家

学習塾・習い事の場所

飲食店

漫画喫茶・ネットカフェ

コンビニエンスストア

ゲームセンター・

カラオケボックス

学校

スポーツ・文化・

芸術施設

公園

図書館

その他

ｎ＝302 

自由時間を過ごす場所 人数 

自分の家 270 

祖父母の家 22 

友人の家 28 

学習塾・習い事の場所 15  
飲食店 83 

漫画喫茶・ネットカフェ 4 

コンビニエンスストア 23 

ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ・ｶﾗｵｹﾎﾞｯｸｽ 59 

学校 30 

スポーツ・文化・芸術施設 35 

公園 25 

図書館 12 

その他 31 

 

「その他」では、「商業施設」、「アウト

ドア」などの回答がみられました。 
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◆ 自由時間に誰と一緒に過ごしていますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「友人」が最も多く、全体の約 49.0％となっています。次いで、「父・母」が全体の約 39.4％、「ひ

とり（誰とも一緒に過ごさない）」が全体の約 37.1％となっています。 

◆ 自由時間に仕事や学校以外の活動に参加していますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「何もしていない」が最も多く、全体の約 56.0％となっています。次いで、「祭りなどの地域イベ

ント」が全体の約 24.8％となっています。 

18.2%

18.2%

39.4%

7.3%

19.9%

49.0%

11.9%

4.3%

13.9%

37.1%

1.3%

0% 40% 80%

配偶者

（事実婚を含む）

子

父・母

祖父・祖母

兄弟姉妹

友人

恋人

職場の人

ペット

ひとり（誰とも一緒に過

ごさない）

その他

ｎ＝302 

自由時間を共に過ごす人 人数 

配偶者（事実婚を含む） 55 

子 55 

父・母 119 

祖父・祖母 22 

兄弟姉妹 60 

友人 148  
恋人 36 

職場の人 13 

ペット 42 

ひとり（誰とも一緒に過ご

さない） 
112 

その他 4 

 

「その他」では、その他の親せきなど

の回答がみられました。 

24.8%

17.9%

1.0%

0.0%

6.3%

5.3%

1.0%

3.6%

1.3%

56.0%

1.3%

0% 30% 60%

祭りなどの地域イベント

スポーツ・文化・芸術活動

緑化・植化運動

リサイクル活動

町内会などの活動

地域の防犯・防災の

ための活動

高齢者や障がい者を

支援する活動

子どもや青少年育成

のための活動

まちづくりに関する活動

何もしていない

その他

ｎ＝302 

自由時間の過ごし方 人数 

祭りなどの地域イベント 75 

スポーツ・文化・芸術活動 54 

緑化・植化運動 3 

リサイクル活動 0 

町内会などの活動 19 

地域の防犯・防災のための活動 16 

高齢者や障がい者を支援する活動 3 

子どもや青少年育成のための活動 11 

まちづくりに関する活動 4 

何もしていない 169 

その他 4 

 

「その他」では、「ゴミ拾い」などの回答

がみられました。 



30 

 

● あなたが思う「居場所」についてお聞きします。 

◆ あなたが思う「居場所」とはどんなところですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「落ち着いてくつろげる場所」が最も多く、全体の約 86.8％となっています。次いで、「周りに気

をつかわず自分のペースでいることができる場所」が全体の約 57.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86.8%

40.1%

52.6%

57.0%

32.1%

41.4%

42.4%

0.3%

0% 50% 100%

落ち着いてくつろげる場所

ひとりで行けて好きなだけい

ることができる場所

好きなものがあったり好きな

ことができたりする場所

周りに気をつかわず自分の

ペースでいられる場所

他人に指図されたり何かを

強制されたりしない場所

友人や親しい人がいる

場所

信頼できる人がいる場所

その他

ｎ＝302 

「居場所」のイメージ 人数 

落ち着いてくつろげる場所 262 

ひとりで行けて好きなだけ

いることができる場所 
121 

好きなものがあったり好き

なことができたりする場所 
159 

周りに気をつかわず自分の

ペースでいられる場所 
172  

他人に指図されたり何かを

強制されたりしない場所 
97 

友人や親しい人がいる場所 125 

信頼できる人がいる場所 128 

その他 1 

 

「その他」は、「自然と触れあえる場

所」でした。 
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◆ あなたにとっての「居場所」はどこですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「自分の家」が最も多く、全体の約 72.5％となっています。次いで、「自分の部屋」が全体の約

58.9％となっています。他方、「居場所はない」とする回答は、全体の約 2.6％を占めています。 

◆ あったらいいなと思う場所はありますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.9%

72.5%

10.6%

8.6%

22.2%

9.9%

2.3%

8.3%

0.3%

3.0%

2.0%

1.0%

2.6%

4.3%

0% 50% 100%

自分の部屋

自分の家

祖父母の家

友人の家

職場・学校

部（クラブ）活動の場所

学習塾・習い事の場所

趣味・サークルの活動場所

漫画喫茶・ネットカフェ

ゲームセンター・

カラオケボックス

ファストフード店・

ファミリーレストラン

コンビニエンスストア

居場所はない

その他

ｎ＝302 

自分の「居場所」 人数 

自分の部屋 178 

自分の家 219 

祖父母の家 32 

友人の家 26  
職場・学校 67 

部（クラブ）活動の場所 30 

学習塾・習い事の場所 7 

趣味・サークルの活動場所 25 

漫画喫茶・ネットカフェ 1 

ゲームセンター・カラオケボックス 9 

ファストフード店・ 

ファミリーレストラン 
6 

コンビニエンスストア 3 

居場所はない 8 

その他 13 

 

「その他」では、「消防団」、「アルバイ

ト先」などの回答がみられました。 

48.7%

48.0%

48.3%

37.4%

43.0%

15.9%

36.4%

3.3%

0% 40% 80%

友人と気軽に話せる場所

ひとりで静かに過ごせる場所

屋内で思いきり遊べる場所

屋外で思いきり遊べる場所

気軽に運動ができる場所

気軽に勉強を教えてもらえる

場所

気軽に食事ができる場所

その他

ｎ＝302 

あったらいいなと思う場所 人数 

友人と気軽に話せる場所 147 

ひとりで静かに過ごせる場所 145 

屋内で思いきり遊べる場所 146 

屋外で思いきり遊べる場所 113  
気軽に運動ができる場所 130 

気軽に勉強を教えてもらえる場所 48 

気軽に食事ができる場所 110 

その他 10 

 

「その他」では、「安価で長時間過ご

せる場所」などの回答がみられました。 
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 「友人と気軽に話せる場所」が最も多く、全体の約 48.7％となっています。次いで、「屋内で思い

きり遊べる場所」が全体の約 48.3％、「ひとりで静かに過ごせる場所」が全体の約 48.0％となっ

ています。 

● あなたの健康についてお聞きします。 

◆ 今日までの１週間の間にどんな気持ちになりましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「楽しみにしていることがたくさんある」が最も多く、全体の約 41.4％となっています。次いで、

「やる気が出ない」が全体の約 33.8％となっています。 

◆ 自分の体で気になることはありますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「特に気になることはない」が最も多く、全体の約 32.1％となっています。次いで、「朝起きられ

ない」が全体の約 30.5％となっています。 

41.4%

28.1%

14.9%

8.9%

29.5%

33.8%

21.5%

5.0%

0% 30% 60%

楽しみにしていること

がたくさんある

元気いっぱいだ

やろうと思ったことが

うまくできる

ひとりぼっちな気がする

不安だ

やる気が出ない

イライラする

その他

ｎ＝302 

1 週間の間の気持ち 人数 

楽しみにしていることがたくさんある  125 

元気いっぱいだ 85 

やろうと思ったことがうまくできる 45 

ひとりぼっちな気がする 27  
不安だ 89 

やる気が出ない 102 

イライラする 65 

その他 15 

 

「その他」では、「何も考えて（感じて）

いない」などの回答がみられました。 

11.9%

23.8%

19.9%

12.9%

3.6%

4.6%

30.5%

32.1%

7.6%

0% 30% 60%

眠れない

頭が痛くなることがある

おなかが痛くなる

ことがある

風邪を引きやすい

歯が痛い

食欲がない

朝起きられない

特に気になることはない

その他

ｎ＝302 

自分の体の気になること 人数 

眠れない 36 

頭が痛くなることがある 72 

おなかが痛くなることがある 60 

風邪を引きやすい 39  
歯が痛い 11 

食欲がない 14 

朝起きられない 92 

特に気になることはない 97 

その他 23 

 

「その他」では、「腰痛」、「貧血」、「脂

肪」などの回答がみられました。 
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◆ 悩んでいることはありますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「将来のこと」が最も多く、全体の約 41.7％となっています。次いで、「自分のこと」が全体の約

39.7％となっています。この他、人間関係に関することに悩んでいるという回答も散見されます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.7%

17.2%

4.6%

7.0%

16.9%

14.6%

14.6%

5.3%

41.7%

0.7%

0.7%

5.0%

21.5%

6.0%

0% 25% 50%

自分のこと

家族のこと

友人のこと

好きな人のこと

健康のこと

勉強のこと

受験・進路のこと

部（クラブ）活動のこと

将来のこと

インターネット・SNSのこと

性別のこと

家族のお世話のこと

悩んでいることはない

その他

ｎ＝302 

悩んでいること 人数 

自分のこと 120 

家族のこと 52 

友人のこと 14 

好きな人のこと 21  
健康のこと 51 

勉強のこと 44 

受験・進路のこと 44 

部（クラブ）活動のこと 16 

将来のこと 126 

インターネット・SNS のこと 2 

性別のこと 2 

家族のお世話のこと 15 

悩んでいることはない 65 

その他 18 

 

「その他」では、「お金のこと」、「仕事

のこと」などの回答がみられました。 
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◆ 悩みがあるときはだれに相談しますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「友人・仲間」が最も多く、全体の約 61.6％となっています。次いで、「家族」が全体の約 59.6％

となっています。他方、「誰にも相談できない」が全体の約 8.6％、「誰にも相談したくない」が全体

の約 13.2％となるなど、自分一人で抱え込んでしまう人もいることがわかります。 

● 違法薬物についてお聞きします。 

◆ 違法薬物乱用の有害性について知っていますか。 

 

 

 

 

 「知っている」が最も多く、全体の約 80.5％となっています。次いで、「少しは知っている」が全体

の約 17.2％となっています。「知らない」人以外の違法薬物の知識及びその情報元は以下のとお

りです。 

59.6%

61.6%

6.6%

1.3%

0.7%

11.6%

0.7%

3.0%

8.6%

13.2%

3.3%

0% 40% 80%

家族

友人・仲間

学校の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

学習塾・習い事の先生

職場の上司や同僚

市役所の人

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄやSNSで知り合った

直接会ったことのない人

誰にも相談できない

誰にも相談したくない

その他

ｎ＝302 

悩みの相談相手 人数 

家族 180 

友人・仲間 186 

学校の先生 20 

スクールカウンセラー・ 

スクールソーシャルワーカー 
4  

学習塾・習い事の先生 2 

職場の上司や同僚 35 

市役所の人 2 

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄや SNS で知り合っ

た直接会ったことのない人 
9 

誰にも相談できない 26 

誰にも相談したくない 40 

その他 10 

 

「その他」では、「アルバイト仲間」、「医

師」、「AI」などの回答がみられました。 

80.5%

17.2%

2.3%

0% 50% 100%

知っている

少しは知っている

知らない

ｎ＝302 

違法薬物乱用の有害性 人数 

知っている 243 

少しは知っている 52 

知らない 7 
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◇ 違法薬物について知っていることをお選びください。（「知らない」人以外・複数回答可）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 違法薬物乱用の有害性について知っている人は、ほぼ全ての人がその知識も有していることが

わかります。 

◇ 誰（何）から情報を得ましたか。（「知らない」人以外・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「学校」が最も多く、全体の約 81.0％となっています。次いで、「TV」が全体の約 49.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

95.3%

92.2%

93.6%

92.5%

92.2%

1.4%

0% 50% 100%

何回も繰り返して

使用したくなる

（依存性がある）

自分の意志では

やめられない

脳の機能に異常をき

たし、幻覚や妄想など

の精神障害が生じる

逮捕される

法律で厳しく

罰せられる

その他

ｎ＝295 

違法薬物について知っていること 人数 

何回も繰り返して使用したく

なる（依存性がある） 
281 

自分の意志ではやめられない 272 

脳の機能に異常をきたし、幻覚や

妄想などの精神障害が生じる 
276 

逮捕される 273 

法律で厳しく罰せられる 272 

その他 4 

 

「その他」では、「犯罪組織の資金源と

なる」、「使用者の社会復帰が難しい」な

どの回答がみられました。 

8.8%

7.8%

81.0%

49.5%

16.9%

40.3%

2.4%

0% 50% 100%

家族

友人

学校

TV

本・雑誌・新聞

インターネット・SNS

その他

ｎ＝295 

違法薬物に関する知識の情報元 人数 

家族 26 

友人 23 

学校 239 

TV 146 

本・雑誌・新聞 50 

インターネット・SNS 119 

その他 7 

 

「その他」では、「小説や映画」などの

回答がみられました。 
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● 性のことについてお聞きします。 

◆ 正しい避妊方法（性感染症予防方法）を知っていますか。 

 

 

 

 

 「知っている」が最も多く、全体の約 74.8％となっています。次いで、「少しは知っている」が全体

の約 22.8％となっています。「知らない」人以外の知識の情報元は以下のとおりです。 

◇ 誰（何）から情報を得ましたか。（「知らない」人以外・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「学校」が最も多く、全体の約 71.5％となっています。次いで、「インターネット・SNS」が全体の

約 55.6％となっています。 

◆性感染症について知っていますか。 

 

 

 

 

 「知っている」が最も多く、全体の約 74.8％となっています。次いで、「少しは知っている」が全体

の約 23.5％となっています。 

 

 

74.8%

22.8%

2.3%

0% 50% 100%

知っている

少しは知っている

知らない

ｎ＝302 

避妊（性感染症予防）方法の知識  人数 

知っている 226 

少しは知っている 69 

知らない 7 

 

3.1%

17.6%

71.5%

17.3%

16.6%

55.6%

2.0%

0% 50% 100%

家族

友人

学校

TV

本・雑誌・新聞

インターネット・SNS

その他

ｎ＝295 

性に関する知識の情報元 人数 

家族 9 

友人 52 

学校 211 

TV 51 

本・雑誌・新聞 49 

インターネット・SNS 164 

その他 6 

 

「その他」では、「病院」、「公的機関発行

のチラシ」などの回答がみられました。 

74.8%

23.5%

1.7%

0% 50% 100%

知っている

少しは知っている

知らない

ｎ＝302 

性感染症についての知識 人数 

知っている 226 

少しは知っている 71 

知らない 5 
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● 結婚についてお聞きします。 

◆ あなたは結婚していますか。 

 

 

 

 

 「これまで結婚したことはない」が最も多く、全体の約 76.5％となっています。次いで、「結婚し

ている」が全体の約 21.9％となっています。「結婚している」人以外の「今後の婚姻希望状況」は以

下のとおりです。 

◇ 今後結婚したいと思いますか。（「結婚している」人以外） 

 

 

 

 

 「結婚したい」が最も多く、全体の約 52.1％となっています。「結婚したい」人が考える「結婚に

必要な支援」及び「結婚したくはない」人の「結婚したくない理由」は、以下のとおりです。 

■ 結婚できるような環境を整えるために、どのような支援が必要だと思いますか。 

（「結婚したい」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「育児休業・短時間勤務制度などの充実」が最も多く、全体の約 78.0％となっています。次

いで、「雇用・労働条件の改善」が全体の約 69.1％となっています。 

21.9%

1.7%

76.5%

0% 50% 100%

結婚している

結婚したことはあるが

今はしていない

これまで結婚したこと

はない

ｎ＝302 

現在の婚姻状況 人数 

結婚している 66 

結婚したことはあるが今はし

ていない 
5 

これまで結婚したことはない 231 

 

52.1%

13.6%

34.3%

0% 50% 100%

結婚したい

結婚したくはない

わからない

ｎ＝236 

今後の婚姻希望状況 人数 

結婚したい 123 

結婚したくはない 32 

わからない 81 

 

69.1%

78.0%

67.5%

61.8%

36.6%

18.7%

27.6%

3.3%

0% 50% 100%

雇用・労働条件の改善

育児休業・短時間勤務

制度などの充実

結婚費用の助成

住宅費用の助成

出会いの場の創出

結婚相談の場の提供

若者がﾗｲﾌﾌﾟﾗﾝを考え

る場の提供

その他

ｎ＝123 

結婚のために必要な支援 人数 

雇用・労働条件の改善 85 

育児休業・短時間勤務制度などの充実 96 

結婚費用の助成 83 

住宅費用の助成 76 

出会いの場の創出 45 

結婚相談の場の提供 23 

若者がﾗｲﾌﾌﾟﾗﾝを考える場の提供 34 

その他 4 

 

「その他」では、「子育て支援施策」、「結婚

に関する教育」などの回答がみられました。 
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■ 結婚したくない理由は何ですか。（「結婚したくはない」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「独身の方が自由で気楽」が最も多く、全体の約 78.1％となっています。次いで、「趣味や娯楽な

どを楽しみたい」が全体の約 59.4％となっています。 

● 子どもをもつことについてお聞きします。 

◆ 今現在、子どもをもちたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 「子どもをもちたいと思う」が最も多く、全体の約 57.9％となっています。次いで、「わかならい」

が全体の約 23.5％となっています。「子どもをもちたいと思う」人の「子どもをもちたい理由」及

び「子どもをもちたいと思わない」人の「子どもをもちたいと思わない」理由は、以下のとおりです。 

 

 

46.9%

18.8%

50.0%

59.4%

78.1%

56.3%

28.1%

40.6%

34.4%

6.3%

3.1%

12.5%

0% 50% 100%

経済的に不安がある

結婚するにはまだ年齢的に

若すぎる

仕事など自分がやりたい

ことを優先したい

趣味や娯楽などを

楽しみたい

独身の方が自由で気楽

結婚する必要性を感じない

良い結婚相手に

めぐり会えない

人付き合いが苦手

家事や育児に不安がある

親の介護などの家庭の事情

特に理由はない

その他

ｎ＝32 

結婚したくない理由 人数 

経済的に不安がある 15 

結婚するにはまだ年齢的に若すぎる 6 

仕事など自分がやりたいことを

優先したい 
16 

趣味や娯楽などを楽しみたい 19 

独身の方が自由で気楽 25 

結婚する必要性を感じない 18 

良い結婚相手にめぐり会えない 9 

人付き合いが苦手 13 

家事や育児に不安がある 11 

親の介護などの家庭の事情 2 

特に理由はない 1 

その他 4 

 

「その他」では、「氏を変えたくない」など

の回答がみられました。 

57.9%

18.5%

23.5%

0% 30% 60%

子どもをもちたいと

思う

子どもをもちたいと

思わない

わからない

ｎ＝302 

子どもをもちたい希望有無 人数 

子どもをもちたいと思う 175 

子どもをもちたいと思わない 56 

わからない 71 
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◇ 子どもをもちたい理由は何ですか。（「子どもをもちたいと思う」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「子どもがいると生活が楽しく心が豊かになる」が最も多く、全体の約 83.4％となっていま

す。次いで、「子どもをもつことは自然なことだから」が全体の約 16.6％となっています。 

◇ 子どもをもちたいと思わない理由は何ですか。 

（「子どもをもちたいと思わない」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「金銭面が不安」が最も多く、全体の約 78.6％となっています。次いで、「育児による負担増

大」が全体の約 66.1％となっています。 

 

 

83.4%

16.6%

14.3%

8.6%

14.3%

7.4%

2.3%

0% 50% 100%

子どもがいると生活が

楽しく心が豊かになる

子どもをもつことは

自然なことだから

夫婦関係の安定に

子どもが必要

パートナーや親族など

周囲の人が望むから

自身の老後の支えになる

特に理由はない

その他

ｎ＝175 

子どもをもちたい理由 人数 

子どもがいると生活が楽しく心

が豊かになる 
146 

子どもをもつことは自然なことだから 29 

夫婦関係の安定に子どもが必要 25 

ﾊﾟｰﾄﾅｰや親族など周囲の人が望むから 15 

自身の老後の支えになる 25 

特に理由はない 13 

その他 4 

 

「その他」では、「好きな人との子を産み

たい」、「育児経験が仕事に生きる」などの

回答がみられました。 

78.6%

66.1%

17.9%

19.6%

46.4%

55.4%

32.1%

3.6%

14.3%

0% 50% 100%

金銭面が不安

育児による負担増大

自身やパートナーの

健康上の理由

仕事への影響がある

子どもがのびのび育つ

環境にないと思う

自分の自由な時間が減る

子どもが苦手

特に理由はない

その他

ｎ＝56 

子どもをもちたいと思わない理由 人数 

金銭面が不安 44 

育児による負担増大 37 

自身やﾊﾟｰﾄﾅｰの健康上の理由 10 

仕事への影響がある 11 

子どもがのびのび育つ環境にないと思う 26 

自分の自由な時間が減る 31 

子どもが苦手 18 

特に理由はない 2 

その他 8 

 

「その他」では、「良い親になれる自信が

ない」、「障がいのある子が生まれたら世話

が大変になる」などの回答がみられました。 
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● ヤングケアラーについてお聞きします。 

◆ 「ヤングケアラー」を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 「聞いたことがあり内容も知っている」が最も多く、全体の約 66.6％となっています。次いで、

「聞いたことはない」が全体の約 17.5％となっています。 

◆ 身近に「ヤングケアラー」がいたら、あなたはどうしますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 「本人に様子を聞く」が最も多く、全体の約 52.3％となっています。次いで、「家族や友人に相談

する」が全体の約 31.1％となっています。 

◆ 家族の中であなたが「身の回りのお世話」をしている人はいますか。（高校生年代のみ） 

 

 

 

 

 

 「いない」が最も多く、全体の約 80.8％となっています。次いで、「わからない」が全体の約

16.3％となっています。「いる」人の家族の身の回りのお世話の状況は、以下のとおりです。 

 

66.6%

15.9%

17.5%

0% 40% 80%

聞いたことがあり

内容も知っている

聞いたことはある

が内容は知らない

聞いたことはない

ｎ＝302 

ヤングケアラーの認知度 人数 

聞いたことがあり内容も 

知っている 
201 

聞いたことはあるが内容は 

知らない 
48 

聞いたことはない 53 

 

2.9%

80.8%

16.3%

0% 50% 100%

いる

いない

わからない

ｎ＝104 

「身の回りのお世話」をしている人  人数 

いる 3 

いない 84 

わからない 17 

 

27.8%

31.1%

11.9%

52.3%

23.2%

1.7%

0% 40% 80%

公的機関に相談する

家族や友人に相談する

職場や学校で相談する

本人に様子を聞く

何もしない

（何もできない）

その他

ｎ＝302 

身近にﾔﾝｸﾞｹｱﾗｰがいたら 人数 

公的機関に相談する  84 

家族や友人に相談する 94 

職場や学校で相談する 36 

本人に様子を聞く 158 

何もしない（何もできない） 70 

その他 5 
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◇ 誰の「身の回りのお世話」をしていますか。（「いる」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 「父・母」及び「祖父・祖母」が最も多く、全体の約 66.7％となっています。 

◇ どのような「身の回りのお世話」をしていますか。（「いる」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「身の回りのお世話」をしている人全員が、「家事（食事の準備や掃除、洗濯など）」をしているこ

とがわかります。 

 

 

 

 

 

66.7%

66.7%

0.0%

0.0%

0% 40% 80%

父・母

祖父・祖母

兄弟姉妹

その他

ｎ＝3 

「身の回りのお世話」をしている相手 人数 

父・母 2 

祖父・祖母 2 

兄弟姉妹 0 

その他 0 

 

100.0%

33.3%

0.0%

33.3%

33.3%

0.0%

33.3%

33.3%

0.0%

0% 50% 100%

家事（食事の準備や掃除、洗

濯など）

送迎

見守り

風呂・トイレ

病院への通院や

買い物への同行

通訳（外国語、手話など）

金銭管理

服薬管理

その他

ｎ＝3 

「身の回りのお世話」の内容 人数 

家事（食事の準備や掃除、 

洗濯など） 
3 

送迎 1 

見守り 0 

風呂・トイレ 1  
病院への通院や買い物への同行 1 

通訳（外国語、手話など） 0 

金銭管理 1 

服薬管理 1 

その他 0 
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◇ どのくらい「身の回りのお世話」をしていますか。（「いる」人のみ） 

 

 

 

 

 

 

「身の回りのお世話」をしている人全員が、「ほぼ毎日」と回答しています。 

◇ 「身の回りのお世話」をすることをどう思っていますか。（「いる」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

「体が疲れる」、「心が疲れる」、「自分の自由な時間がない」が最も多く、全体の約 66.7％とな

っています。次いで、「何とも思わない」が全体の約 33.3％となっています。 

◇ 「身の回りのお世話」をすることについて誰かに相談したことがありますか。 

  （「いる」人のみ） 

 

 

 

 

 「相談したことはない」が最も多く、全体の約 66.7％となっています。「相談したことがある」人

の相談相手及び「相談したことはない」人の相談していない理由は、以下のとおりです。 

 

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１カ月に数日

ｎ＝3 

「身の回りのお世話」をしている頻度 人数 

ほぼ毎日 3 

週に３～５日 0 

週に１～２日 0 

１カ月に数日 0 

 

33.3%

66.7%

0% 40% 80%

相談したことがある

相談したことはない

ｎ＝3 

相談歴の有無 人数 

相談したことがある 1 

相談したことはない 2 

 

66.7%

66.7%

66.7%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0% 40% 80%

体が疲れる

心が疲れる

自分の自由な時間がない

誰も助けてくれない

大変ではない

何とも思わない

その他

ｎ＝3 

「身の回りのお世話」で思うこと 人数 

体が疲れる  2 

心が疲れる 2 

自分の自由な時間がない 2 

誰も助けてくれない 0  
大変ではない 0 

何とも思わない 1 

その他 0 
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■ 誰に相談しましたか。（「相談したことがある」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「相談したことがある」人の相談相手は、「学校の先生」でした。 

■ 相談していない理由は何ですか。（「相談したことはない」人のみ・複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「誰に相談したら良いかわからない」、「相談しても何も変わらないと思う」、「相談するほどの

悩みではないと思う」が同率で最も多く、全体の約 50.0％となっています。 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

父・母

祖父・祖母

兄弟姉妹

友人

学校の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

病院の先生

市役所の人

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄやSNSで知り合った

直接会ったことのない人

その他

ｎ＝1 

相談した相手 人数 

父・母 0 

祖父・祖母 0 

兄弟姉妹 0 

友人 0  
学校の先生 1 

スクールカウンセラー・ 

スクールソーシャルワーカー 
0 

病院の先生 0 

市役所の人 0 

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄや SNS で知り合っ

た直接会ったことのない人 
0 

その他 0 

 

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0% 40% 80%

誰に相談したら良いか

わからない

家族のことを知られたくない

相談したことを家族に

知られたくない

相談しても何も変わらない

と思う

相談するほどの悩みでは

ないと思う

その他

ｎ＝2 

相談していない理由 人数 

誰に相談したら良いか 

わからない 
1 

家族のことを知られたくない 0 

相談したことを家族に知ら

れたくない 
0 

相談しても何も変わらないと思う 1  
相談するほどの悩みでは 

ないと思う 
1 

その他 0 
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● その他の意見や感想 （回答者のみ・延べ数） 

内容ごとに項目分けのうえ、集計した結果は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.7%

1.9%

7.5%

15.9%

4.7%

7.5%

8.4%

16.8%

23.4%

3.7%

18.7%

8.4%

4.7%

20.6%

1.9%

23.4%

0% 20% 40%

自分のこと

家族や家庭のこと

幼稚園や保育園、

認定こども園のこと

学校のこと

通勤や通学のこと

防犯や防災のこと

居場所のこと

公園や運動場のこと

遊び場や商業施設のこと

図書館のこと

子育て支援のこと

地域公共交通のこと

観光やイベントのこと

市政のこと

地域や町内会のこと

その他

ｎ＝107 

その他の意見や感想 人数 

自分のこと 4 

家族や家庭のこと 2 

幼稚園や保育園、認定こども園

のこと 
8 

学校のこと 17  
通勤や通学のこと 5 

防犯や防災のこと 8 

居場所のこと 9 

公園や運動場のこと 18 

遊び場や商業施設のこと 25 

図書館のこと 4 

子育て支援のこと 20 

地域公共交通のこと 9 

観光やイベントのこと 5 

市政のこと 22 

地域や町内会のこと 2 

その他 25 

 

「その他」では、「物価が高い」や、市

政に対する感謝などの回答がみられ

ました。 


